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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2051 

Vragen van het lid Servaes (PvdA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over de illegale buitenpost-nederzettingen in bezet gebied (ingezonden 8 april 
2015). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 23 april 
2015) 

Vraag 1
Kent u het rapport «Under the Radar: Israel’s silent policy of transforming 
authorized outposts into official settlements» van mensenrechtenorganisaties 
The Right Forum en Yesh Din over de stichting van tientallen Israëlische 
outposts in bezet Palestijns gebied?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Klopt het dat er naast circa 140 officiële nederzettingen op de bezette 
Westoever (incl. Oost-Jeruzalem) ook ongeveer 100 zogenaamde outposts zijn 
gesticht, die zowel in strijd met de Israëlische wet als met het internationaal 
recht zijn? 
Klopt het dat 20 tot 25 van die buitenposten door de zittende en vorige 
Israëlische regering onder leiding van premier Netanyahu zijn of worden 
geautoriseerd? Klopt het dat deze outposts huisvesting aan zo’n 20.000 
nieuwe kolonisten zullen bieden? 

Antwoord 2 en 3
Israëlische nederzettingen in bezet gebied, ongeacht hun status onder 
Israëlisch recht, zijn volgens het kabinet en de EU in strijd met internationaal 
recht en vormen een obstakel voor het bereiken van een twee-
statenoplossing. De zogenaamde «buitenposten» zijn opgericht zonder dat er 
een politiek besluit van de Israëlische regering aan ten grondslag lag en zijn 
ook naar Israëlisch recht illegaal. Dit laat onverlet dat overheidsinstanties 
vaak een faciliterende rol spelen ten aanzien van «buitenposten». Israël heeft 
zich niettemin met de aanvaarding van de «Roadmap» gecommitteerd aan de 

1 http://www.rightsforum.org/sites/default/files/bestanden/report_under_the_radar_-
_by_yesh_din_and_the_rights_forum.pdf
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ontmanteling van alle «buitenposten» die sinds maart 2001 zijn gebouwd. Het 
totale aantal in de vraag genoemde «buitenposten» wordt door andere 
bronnen bevestigd. Voor 20 tot 25 «buitenposten» geldt dat de Israëlische 
regering de intentie tot autorisatie heeft uitgesproken of dat zij zich in 
verschillende stadia van autorisatie bevinden. 

Vraag 4 en 5
Hoe beoordeelt u de conclusie van het rapport dat opeenvolgende Israëlische 
regeringen de realisatie van nieuwe nederzettingen heeft mogelijk gemaakt 
door de bouw en ontwikkeling van illegale outposts te faciliteren en 
naderhand met terugwerkende kracht te autoriseren? 
Deelt u de mening dat de aanwezigheid van outposts de Westelijke Jordaan-
oever sterk fragmenteert en daarmee het internationale streven naar een 
levensvatbare Palestijnse staat in het kader van een tweestaten-oplossing 
verder bemoeilijkt en frustreert? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4 en 5
Zoals gesteld in het antwoord op vragen 2 en 3, zijn Israëlische nederzettin-
gen in bezet gebied, ongeacht hun status onder Israëlisch recht, volgens het 
kabinet en de EU in strijd met internationaal recht en vormen zij een obstakel 
voor het bereiken van een twee-statenoplossing. Het kabinet heeft met zorg 
kennisgenomen van de conclusies van het rapport. Uitgangspunt voor het 
kabinet is dat de grenzen van 1967 alleen met onderlinge overeenstemming 
tussen de partijen kunnen worden gewijzigd. Het kabinet spreekt de 
Israëlische regering consequent aan op het nederzettingenbeleid en wijst 
erop dat dit beleid de twee-statenoplossing ondermijnt. Zo heeft het kabinet 
zich in 2012 specifiek ingezet tegen aanname van het zogenaamde Levy-
rapport, dat aan de Israëlische regering de aanbeveling deed alle «buitenpos-
ten» te legaliseren. Het rapport is niet in verdere behandeling genomen, 
mede gezien de bezwaren die tegen de aanbevelingen werden geuit door 
bevriende landen. 

Vraag 6 en 7
Klopt het dat de Europese Unie vrijwel geen aandacht aan de buitenposten 
besteedt? Klopt het dat in rapportages die de Europese Unie over het 
nederzettingenbeleid heeft gemaakt de outposts vrijwel niet genoemd 
worden? Zo nee, wanneer en op welke wijze heeft de EU zich dan wel 
uitgesproken? 
Bent u bereid in Europees verband aandacht te vragen voor de illegale 
outposts, het beleid van de Israëlische regering om deze met terugwerkende 
kracht te autoriseren en het genoemde rapport? 

Antwoord 6 en 7
In EU-verband wordt, met steun van Nederland, nadrukkelijk aandacht 
besteed aan het Israëlische nederzettingenbeleid. In Raadsconclusies over het 
Midden-Oosten Vredesproces wordt het EU-standpunt ter zake (zie antwoord 
op vragen 4 en 5) consequent uitgedragen, bijvoorbeeld in december 2012 en 
juli 2014. Buitenposten maken hier integraal onderdeel van uit. Tevens wordt 
bij gelegenheid expliciet aandacht besteed aan de «buitenposten», bijvoor-
beeld in de Raadsconclusies van december 2009 en van mei 2012. Ook riep 
de Hoge Vertegenwoordiger van de EU voor buitenlandse zaken en het 
veiligheidsbeleid in meerdere verklaringen, meest recent in oktober 2013, op 
tot ontmanteling van buitenposten die sinds maart 2001 zijn opgericht. In de 
zgn. Area C-rapporten van de EU Heads of Mission (HoMs) in de Palestijnse 
Gebieden is ook aandacht besteed aan de «buitenposten». Daarnaast draagt 
de EU haar standpunt over nederzettingen uit in contacten met de Israëlische 
autoriteiten. Specifieke besluiten tot uitbreiding van nederzettingen worden 
door de EU afgekeurd. Ten slotte heeft de EU in Raadsconclusies onder-
streept dat de toekomstige ontwikkeling van de betrekkingen tussen de EU en 
elk van beide partijen ook zal afhangen van hun engagement vis-à-vis een 
duurzame vrede gebaseerd op een twee-statenoplossing. 

Vraag 8
Klopt het dat de Minister-President zijn Israëlische counterpart telefonisch 
heeft gefeliciteerd met diens verkiezingsoverwinning op 17 maart jl? Heeft de 
Minister-President dit gesprek tevens aangegrepen om zijn kritiek op o.a. het 
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nederzettingenbeleid van premier Netanyahu uiteen te zetten? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, kunt u verslag doen hoe dit gesprek verlopen is? 

Antwoord 8
De Minister-President heeft premier Netanyahu op 24 maart jl. telefonisch 
gefeliciteerd met diens verkiezingsoverwinning. In het gesprek heeft de 
Minister-President, zoals gebruikelijk is in contacten met zijn Israëlische en 
Palestijnse ambtsgenoten, Nederlandse beleidspunten ten aanzien van het 
Midden-Oosten Vredesproces naar voren gebracht. 

Vraag 9
Bent u bereid deze vragen te beantwoorden vóór het eerstvolgende debat of 
Algemeen overleg over het Midden-Oosten? 

Antwoord 9
Ja.
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